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ŠALTINIS:Citus

Naujų būstų pasiūlos dinamika 
Vilniuje ir Kaune, 2021 m.
(tūkst.vnt.)



Naujų butų pardavimai 2021 -2022
Plėtotojų sudarytos butų pardavimo sutartys, eliminavus nutraukimus

ŠALTINIS: Inreal



Naujų būstų kainos pagal klases Kaune
Eur / kv. m

ŠALTINIS: Inreal
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Sandėliai
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ŠALTINIS: Ober-Haus
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Europos NT 

tendencijos 

2022 metais







AWARDS AND 
RECOGNITION



Miestų ateitis ir iššūkiai

KUPINI SOCIALINIŲ IR EKONOMINIŲ KONTRASTŲ

Judantys nuo taršių į darnius, pasitelkiantys plėtrai atsinaujinančias 

medžiagas ir ekologiškus energijos šaltinius.

INOVACIJŲ VARIKLIAI

Ieškantys tvarių plėtros būdų, ekonomiškų ir ekologiškų judumo sprendimų.

SUTELKIANTYS IR AUGANTYS DARNIAI

Užtikrinantys tvarią būsto pasiūlą, socialinių paslaugų prieinamumą



Klientų elgsena prasidėjus karui Ukrainoje

ŠALTINIS: LNTPA

Tęsė įsigijimo procesą
37,3%

Sumažėjo naujų preliminarių sutarčių
pasirašymas, tačiau panikos tarp savo
klientų nestebime
12.5%

Tik sustabdė procesą
25.1%

Atsargiau į viską žiūri, bet domisi 
12.5%

LNTPA narių apklausa 2022 m . balandis
Senų preliminarių sutarčių klientai

nenutraukinėja, mažesnis naujų klientų 
aktyvumas
12.5%



Klientų elgsenos / nuomonės pokyčiai karo kontekste
LNTPA narių apklausa 2022 m. balandis

Mano, kad būsto kainos augs

Atidžiau vertina savo finansines galimybes

Labiau domisi statytojų pajėgumais 

vykdyti savo įsipareigojimus

Svarsto alternatyvas įsigyti NT užsienyje

75 %

75 %

87,5 %
37,5 %

12,5 %

12,5 %

ŠALTINIS: LNTPA

Nebesvarsto būsto kaip investicijos

Karo grėsmė dar gąsdina, tačiau auganti infliacija ir 

augsiančių tarpbankinių palūkanų normų tikimybė 

skatina ilgai nedelsti tuos, kuriems reikalingas būstas



Vystytojai ketina ir toliau nemažinti investincijų
LNTPA narių apklausa 2022 m. balandis

Nemažins investicijų į NT projektus

83%

Svarsto neženkliai sumažinti
investicijų apimtis

17%

ŠALTINIS: LNTPA



Investicijas į NT stabo dabartinė 

įstatyminė aplinka ir biurokratija

Biurokratiniai kėblumai leidimų išdavimo procese

Institucijų neveiklumas aiškios įstatiminės aplinkos formavime

Medžiagų prieinamumo klausimas sutrikus tiekimo grandinėms 
ir jų kainų augimas

Neišspresti teisinio reguliavimo klausimai renkantis 
alternatyvius madžiagų tiekėjus



W W W . L N T P A . L T

Ačiū!

http://www.lntpa.lt/

